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Conseil d’établissement 
Procès-verbal 

Réunion du 15 février 2023 - 17 h 

 

 

 

 

 

 

 
Étaient présents et présentes : 
 
Odette Laurin – personnel de soutien 
Leslie-Anne Barber – CISSSO 
Mathieu Papin - enseignant  
Magguy Plantier – personnel professionnel 
Jean-Philippe Rollin – élève en soudage-montage 
Carole-Anne St-Germain – élève de SASI 
Mario Viens – organisme socio-communautaire 
Sylvain Rivest – directeur 
 
Absences : 
 
Eric Bernatchez – représentant d’entreprise 
Amal Lakhssassi, organisme socio-communautaire 
Catherine Louis-Seize – enseignante 
 
M. Viens souhaite la bienvenue aux membres et il se dit heureux de revenir à 
Vision-Avenir pour la rencontre du CE et suggère de répéter occasionnellement 
l’expérience.  Il demande au nouveau membre de se présenter. Mme Carole-Anne 
St-Germain mentionne qu’elle est une élève en soins infirmiers. 

 
1. Adoption de l’ordre du jour 

 
M. Viens fait la lecture de l’ordre du jour et demande aux membres s’ils désirent y 
apporter des modifications. 
 
M. Rivest désire ajouter le sujet Olympiades au point 8 Varia. 
 
M. Papin propose d’adopter l’ordre du jour incluant la modification et il est appuyé 
par M. Rollin.                            . 

Adoptée à l’unanimité 
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2. Vérification du quorum 
 

M. Viens procède à la vérification du quorum et à l'ouverture de la séance, il est  
17 h 30. 
 
 
3. Adoption du procès-verbal du 7 décembre 2022 

 
M. Viens demande si tous les membres ont pris connaissance du document et s’il 
y a des modifications à y apporter.  
 
Mme Plantier propose d’adopter le procès-verbal et elle est appuyée par M. Papin. 
 

Adoptée à l’unanimité 
 
4. Suivi du procès-verbal 

 
M. Rivest apporte une précision concernant le problème de ventilation en 
Soudage.  Le chef de groupe a été consulté et une firme spécialisée viendra 
prochainement faire une vérification de la situation. 
 

 
5. Mot des élèves 

 
M. Viens invite M. Rollin à prendre la parole.   
 
M. Rollin mentionne que le Forum des adultes a été très apprécié des élèves qui 
y ont participé. 
 
Il mentionne également que le tournoi de hockey balle de l’automne dernier a été 
une belle réussite.  Le comité des élèves a suggéré de mettre sur pied un tournoi 
de ping pong à l’Agora.   
 
Il termine en mentionnant que les élèves de Mécanique automobile lui ont rapporté 
que plusieurs équipements sont défectueux, ce qui ralentit le travail des élèves. 
 
Mme St-Germain mentionne que c’est la Semaine de prévention du suicide et 
explique les activités réalisées par les élèves. Les élèves ont été invités à écrire 
des messages sur de petites feuilles qui décorera un arbre exposé à l’accueil. 
 
Elle informe les membres que pour souligner la St-Valentin, les élèves ont été 
invités à écrire des messages à leurs collègues. 
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Elle mentionne également qu’une infirmière est venu présenter son projet de 
services aux élèves (renouvellement de prescriptions, ITS, contraception, etc.). 
 
Elle termine en mentionnant que plusieurs élèves sont venues la voir pour 
exprimer leurs craintes concernant leur sécurité, car un élève profère des 
messages message haineux sur TEAMS.  Un suivi sera effectué par la direction. 
 
 
6. Mot du directeur 

 
6.1 Covid-19  
 
M. Rivest mentionne que c’est la dernière fois qu’il parle de la covid-19.  Ce point 
ne sera plus à l’ordre du jour à moins d’un retour en force de la pandémie. 
 
6.2 Inscriptions 22-23 
 
M. Rivest informe les membres que les inscriptions 2023-2024 ont débuté le 
16 janvier dernier. Il fait un résumé des tableaux. À ce jour, nous avons déjà 407 
inscriptions pour l’an prochain, dont 180 pour le programme d’électricité. 
 
M. Rivest mentionne la clientèle présente dans nos immeubles, dont un nombre 
d’élèves élevé à Vision-Avenir en raison du programme SASI accéléré. 
 
6.3 PPP 
 
M. Rivest informe les membres que la 3e semaine de stage des élèves du CSSPO 
et du CSSDD aura lieu à la mi-mars.  A la fin mars, ce sera au tour des élèves de 
du CSSCV de venir en stage pour 4 jours.  
 
 
6.4 SASI accéléré 
 
M. Rivest mentionne qu’une cohorte terminera bientôt.   
 
Il désire informer les membres d’une situation vécue à Vision-Avenir. 
 
En décembre dernier, des épreuves ont été plagiées.  Il a appris que des examens 
étaient en circulation avec les corrigés.  Après consultation avec plusieurs 
intervenants, il a pris la décision de retirer les examens de 3 cohortes.  Les 
enseignants ont produit un nouvel examen qui a été présenté aux élèves.  90 % 
des élèves ont réussi leurs reprises, sauf 3 qui ont échoué à 3 reprises.  
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Ces élèves ont porté plainte et alerté les médias sur l’injustice qu’elles vivaient. 
Elles disent qu’elles doivent subir les conséquences même si elles ne sont pas 
coupables.   
 
M. Rivest mentionne que l’enquête a révélé que le plagiat n’était pas l’œuvre d’une 
seule personne, mais d’un effet de groupe.  La situation est en examen par le 
Ministère de l’éducation et le Ministère de la santé.   
 
Il termine en mentionnant que les règles ont été resserrées depuis l’incident. Les 
examens ne peuvent plus sortir du local et les enseignants doivent les consulter 
sur place. 
 
 
6.5 Forum des Adultes 
 
M. Rivest mentionne qu’il était lui-même absent lors de cet événement.  On lui a 
rapporté que l’activité avait eu un grand succès. 
 
Il ajoute que le ministre de l’Éducation, M. Drainville a annoncé un investissement 
de 81 millions de dollars en Formation professionnelle afin de bonifier les offres de 
services.  
 
M. Rollin termine en mentionnant que le Forum ne couvrait pas de réels enjeux, 
c’était plutôt « molo ». 
. 
 
6.6 Persévérance scolaire 
 
M. Rivest mentionne qu’en ce moment a lieu la semaine de la persévérance 
scolaire.  Les enseignants ont produit des capsules soulignant le travail et la 
persévérance de leur élève méritant.  Ces capsules sont disponibles sur notre 
page Facebook. 
 
M. Rivest mentionne également que la Saint-Valentin a été soulignée cette 
semaine.  À Vision-Avenir, l’événement s’est déroulé avec de la musique, du 
chocolat chaud pour élèves.  Elles étaient invitées à écrire des messages d’amour 
pour leurs collègues. 
 
À Asticou, le comité des élèves avait suggéré que les élèves puissent inviter leur 
amoureuse ou amoureux à venir au centre pour visiter les lieux. 
 
Alors tôt le matin du café et des douceurs ont été offerts aux élèves.  Par la suite, 
les élèves montraient leur environnement de travail à leur conjointe, conjoint. 
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M. Rivest mentionne que l’activité sera répétée l’an prochain, car il n’est pas facile 
de mettre sur pied une activité qui rejoint des groupes d’hommes 
 
 
6.7 Soirée des finissants 
 
M. Rivest annonce, qu’après 2 ans de pandémie nous aurons une soirée de 
finissants regroupant les 3 immeubles.  La soirée aura lieu le lundi 29 mai au 
casino du lac Lemay.  Un sondage avait été envoyé aux élèves pour connaître leur 
intérêt.  Beaucoup d’intérêt à Vision-Avenir et pas du tout à Asticou.  Cependant, 
l’invitation sera lancée à tous les élèves.  Les billets seront en vente bientôt.  
M. Rivest termine en mentionnant que cet événement sera une belle occasion de 
célébrer les efforts et réussite des élèves.  Dans certains cas, ce sera le premier 
diplôme pour l’élève.  
 
 
6.8 Tournoi d’hockey en Beauce 
 
M. Rivest informe les membres qu’un tournoi de hockey regroupant les centres de 
FP aura lieu en Beauce le 23 avril prochain.  Le CFPPO a décidé d’y participer et 
a monté une équipe. 
 
 
6.9  Infirmière – aire ouverte 
 
M. Rivest informe les membres qu’une infirmière sera bientôt présente dans nos 
centres une fois par semaine.  Ce projet a été mis sur pied afin de remédier au 
problème de pénurie de médecin.  Plusieurs de nos élèves n’ont pas de médecin 
de famille.  L’infirmière s’occupera entre autres : renouvellement de certaines 
prescriptions, contraception, ITS et autres.  Les rencontres auront lieu sur rendez-
vous. La clientèle ciblée est de 12 à 25 ans, mais les élèves plus âgés ne seront 
pas exclus. 
 
M. Viens mentionne qu’il fait partie d’un comité sur la dépendance.  Il travaille 
activement afin d’offrir plus de services en FP.  Il ajoute qu’il désire offrir des 
services de prévention. Le public vit de plus en plus d’isolement et les 
problématiques de dépendance évoluent.  Il désire proposer une journée par 
semaine de présence au centre.  Il prévoit également une formation du personnel. 
 
Il informe les membres qu’il est venu intervenir dans certains groupes cette année, 
et le TTS a vu une nette amélioration après sa visite. 
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Il ajoute que le Naloxone sera de retour dans les écoles pour prévenir les surdoses 
de Fantanyl.  
 
M. Papin demande si les autres dépendances, comme la dépendance au jeu, 
peuvent être traitées par l’organisme.  M. Viens mentionne que la dépendance au 
jeu est équivalente à la dépendance à la cocaïne d’après certaines études. 
 
On souligne également le problème de vapoteuse au cannabis (inodore et 
contenant plusieurs saveurs). 
 
6.10 Semaine de prévention du suicide 
 
M. Rivest mentionne qu’en ce moment se déroule la semaine de prévention du 
suicide.  Plusieurs activités ont été mises sur pied à Vision-Avenir afin de briser 
l’isolement et que les élèves demandent de l’aide. 
 
 
7. Dossiers pour adoption 

 
7.1 Projet éducatif – contexte 
 
M. Rivest informe les membres que le centre doit faire le renouvellement du projet 
éducatif.  Il fait donc la lecture des documents.  Il ajoute que la Foire des métiers 
aura lieu le 14 septembre prochain à Asticou. 
 
M. Viens propose d’adopter le contexte du projet éducatif et il est appuyé par 
Mme Barber. 

Adoptée à l’unanimité 
 
 

8. Varia 
 
Olympiades 
 
M. Rivest informe les membres que les Olympiades de la FP sont de retour cette 
année.  Les provinciales auront lieu en mai à Québec. 
 
Des Olympiades régionales ont eu lieu la semaine dernière à Asticou, car plusieurs 
centres de FP offrent le même programme (Western Québec, CSS des Hauts-
Bois, CSS des Draveurs) Nos élèves de soudage et de comptabilité ont gagné la 
médaille d’or.  Plusieurs élèves de nos programmes se rendront aux Olympiades 
provinciales à Québec au mois de mai prochain. 
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9. Prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre du Conseil d’établissement aura lieu le 26 avril 2023. 
 
 
11. Levée de l’assemblée 

 
M. Papin propose la levée de l'assemblée et il est appuyé par Mme St-Germain. Il 
est 18 h 19. 

Adoptée à l’unanimité 
 

  

Sylvain Rivest      Mario Viens 
Directeur       Président 
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